



只要“违法大户”上路行驶,交警指挥中心的电脑就会发出警报声。市中交警供图

交警说原因  
罚款没有滞纳金  
审车前才处理违法

为何有这么多的违法大户迟迟不去处理?对此,记者与多名一线交警交流,根据他们的分析大概有以下几个原因。其一,这些车辆违法众多,动辄十多条,甚至是几十条、上百条,罚款、记分均不是小数目,多数记分已满12分,甚至有一次性记满12分的违法,这些违法处理起来需要多本驾照,有时还要参加满分学习,处理起来经济、时间成本都很高昂,车主出于逃避心态,迟迟不去处理,能拖一天是一天。

其二,还有一部分车辆属于单位的,平时多个驾驶人轮流使用,具体是哪个驾驶人违法难以分清。这种情况下,驾驶人很少会主动处理违法,如果单位领导不敦促,车辆违法就迟迟得不到处理,一直累积。

其三,有部分车辆虽然悬挂济南牌照,偶尔也会在济南活动,但其活动范围多在外地。

而最为主要的原因是,对于交通违法的处理没有时间约束机制,积攒着不处理如果不符合扣车标准,交警部门也不能处罚。基于此,绝大多数车主平时一般不会主动去处理违法,都是需要审车了或者驾驶证记分周期快到了才会去处理违法。如此一来,一年甚至两年不处理违法的情况也常见。

据了解,根据道路交通安全法及其实施条例的规定,交通违法者自领到交通违法凭证15日内必须到有关部门接受处理或罚款,逾期不接受处理的,从第16日起每日按罚金的3%收取滞纳金。在深圳等地,也按照此条规定对交通违法罚款收取滞纳金,以此督促车主及时处理违法。但是,截至目前,在济南乃至山东省范围内,并没有对交通违法罚款收滞纳金的先例。本报记者

张泰来 实习生 李晓晨

**齐鲁晚报**  
◎分类 广告电话:0531-85196204  
地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

**商讯**  
◆清维代餐饼全国招商  
13676353601

**医院招聘**  
◆聘护士,医生,助理医生  
15069034391

**处理一批520管桩**  
刘主任:18263041539

**山东省潍坊市青州外派劳务服务中心**  
商务部指定中韩雇佣制赴韩  
劳务 0536-3279398

**高薪诚聘**  
因学校发展需要,诚聘各  
地区、各县办事处负责人10  
名。退休干部、有教育经历者  
及营销工作优先,在本地工作,  
待遇优厚。  
电话:18253998006 沈老师

# 交通违法99条还敢上路

## 济南交警查扣一“违法大户”面包车

为避免年底扎堆处理违法,近日,济南交警梳理数据发现,目前全市存在10条以上交通违法未处理的车辆3.7万余辆,其中存在符合扣车条件违法的就有4700多辆。对此,济南交警集中行动,对符合扣车条件的车辆进行布控查缉,对其他违法众多的车辆寄发通知书提醒车主抓紧处理违法。

为什么有如此之多的车辆身背10次以上违法却迟迟不处理呢?

本报记者 张泰来  
实习生 李晓晨

### “违法大户”刚一上路 交警就接到系统报警

10月9日下午3点,一辆车牌号为鲁A2×××1的银灰色五菱面包车出现在市中区经四路上,驾驶人驾车沿经四路由西向东行驶,他所不知道的是,此刻,距离其所在位置3公里外,市中交警大队指挥中心已经发起了一场对他的拦截查处行动。

“鲁A2×××1车辆脱审,多次违法未处理!”几乎在面包车出现在经四路市中辖区的同时,指挥中心民警面前的电脑就发出了“嘟嘟、嘟嘟”的警报声,提醒该车属于布控车辆,存在多项违法未处理,符合扣车条件。

随即,一条指令由指挥中心发出。5分钟后,面包车在经四纬二路口被市中交警大队快骑民警拦下。面对突然而至的交警,驾驶人一脸迷茫,想不出交警为何单单把他的车拦下。

“对不起,您的车辆存在多项违法未处理,请出示驾驶证、行驶证接受检查。”听了民警的指令,驾驶人这才明白自己被拦下的原因。经过核查,该车检验有效期至去年6月30日,已经脱审一年。另外,该车竟然存在99条违法未处理。

按照规定,民警依法对驾驶人进行了处罚,并将车辆暂扣,告诫驾驶人把违法处理完毕后前来领车。



◆这辆  
面包车已脱  
审一年多,还  
身背99条违法  
没有处理。  
市中交  
警供图

### 身背10次以上违法 未处理车辆3.7万多

类似的案例并不少见,在9日当天,至少有3个违法大户被当街查处。济南交警相关负责人介绍,违法众多的车辆不在少数,而如果携带多条违法未处理,一定程度上能说明其驾驶人的驾驶习惯、驾驶技术、安全守法意识相对来说比较薄弱,这也为道路安全埋下隐患。

基于此,济南交警对违法数据库进行梳理排查,发现截止到今年9月30日,济南“存在10次以上违法记录,且近期有通行记录”的车辆共有37496辆。

交警对这些车辆进行细分,发现又分为两种类型。其中一部分不但身背10条以上违法,而且其违法行为中有涉及符合强

制扣车标准(比如涉牌、涉证,驾驶报废车辆等)的就有4704辆。对于这些车辆,交警部门已经将其录入查缉布控系统实施精准查处。根据部署,目前,各交警大队已经开始了针对此类车辆的查处行动。也就是说,只要这4700多辆车在道路上一出现,遍布街头的监控探头对其进行拍照之后,读取的信息会与布控系统自动对碰,一旦确定是可疑车辆随即报警,这就是近期不断有违法大户被查的原因所在。

此外,还有32792辆车身背10条以上违法但并未达到扣车标准。对于这些车辆,交警也在济南市公安局官方网站公示车牌号,提醒车主尽早处理违法。与此同时,济南交警还会同邮政部门,通过邮寄告知的方式向这些车辆的所有人送达违法处理通知书,并告知互联网违法处理渠道。

**城市,让生活更美好 | 文明,让城市更美丽**

